

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 68(107) 25 ноября 1936 г.

Среда

СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО VIII ВСЕСОЮЗНОГО СЕЗДА СОВЕТОВ

Открытие Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов СССР состоится 25 ноября 1936 года в 5 часов вечера в Большом кремлевском дворце.

Порядок дня:

Проект Конституции Союза Советских Социалистических Республик. Докладчик товарищ Сталин И. В.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. Акулов

19 ноября 1936 года.

ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ ТРЕТИЙ, ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ КРАЕВОЙ СЕЗД СОВЕТОВ товарищу СТАЛИНУ

Великий вождь народов, любимый друг и учитель, наш родной Иосиф Виссарионович!

Всего несколько дней осталось до того величественного исторического момента, когда лучшие люди нашей необъятной, могучей социалистической родины соберутся в Москву на чрезвычайный Всесоюзный съезд советов и утвердят проект новой Конституции Союза Советских Социалистических Республик.

Нехватает слов, чтобы выразить все те чувства, которые переполняют наши сердца перед лицом этого величайшего события.

Хочется так много и от всей души сказать Вам, нашему великому, вдохновителю и творцу новой Конституции. Хочется высказать все наши лучшие чувства, все наши мысли и думы, направленные к Вам, родной наш Иосиф Виссарионович.

Сталинская Конституция — так назвал ее наш народ, так называли ее трудящиеся всего мира.

Сталинская Конституция — ярчайшее воплощение всех блестящих завоеваний Великой пролетарской революции в СССР.

Сталинская Конституция — грандиозный маяк, освещающий путь в борьбе, путь к победе всего угнетенного человечества.

Сталинская Конституция — беспощадный, смертный приговор истории вольчьему строю эксплуатации, капиталистическому рабству, фашистскому мракобесию, всему тому подлому и гнусному кровавому и зверскому, что принесло с собой многовековое господство класса паразитов и палачей.

Трудно словами передать Вам, мудрому учителю, всю огромную гордость и радость, которую мы наравне со всеми трудящимися Советского Союза испытываем при обсуждении огненных слов сталинского закона жизни.

В свете сталинской Конституции, в которой записаны победы, одержанные под Вашим гениальным руководством, нам, сибирякам, особенно яко видно все то чудесное социалистическое преобразование, которое произошло за

годы Великой пролетарской революции в нашей стране, в нашем крае в результате победоносного осуществления сталинских пятилеток.

Любимый наш вождь, в мрачные годы царизма Вам самому приходилось быть здесь, в Сибири в ссылке.

Не было в царской России более страшного, проклятого людьми места, нежели Сибирь.

Необъятный край с неисчерпаемыми природными богатствами был превращен царизмом в край катоги, хищнической эксплуатации народностей, населяющих Сибирь, в край тюрем, кабаков, самого дикого произвола царских сатрапов, их беспощадного взяточничества, воровства, в край безграничного горя и слез для трудающихся.

И как неизвестна теперь стала Сибирь — Сибирь социалистическая, Сибирь согретая великой сталинской любовью, Сибирь, по вашим мудрым указаниям преобразованная, как и вся наша родина, в цветущий край, край замечательных дел и людей.

С огромным воодушевлением, настойчиво и упорно трудящиеся Западной Сибири под руководством славного отряда западно-сибирских большевиков работали над осуществлением сталинских пятилеток, и наш край превратился в одну из крупнейших индустриальных красавиц Советского Союза.

С гениальной прозорливостью Вы в 1930 году на XVI съезде партии поставили задачу создания второй угольно-металлургической базы на Востоке Союза, и не прошло четырех лет, как на весь мир прозвучали Ваши слова с трибуны XVII съезда партии:

„Новую металлическую базу на Востоке можно считать таким образом превращенной из мечты в действительность.“

Да, сталинская мечта осуществилась, созданы и продолжают расти богатыри — красавцы социалистической индустрии: Кузнецкий металлический завод Вашего

имени и мощные шахты Кузнецкого угольного бассейна.

С большевистской страстью рабочие нашего края борются за осуществление Ваших указаний о превращении Кузбасса во второй Донбасс.

Построены десятки новых крупных, прекрасно оборудованных предприятий тяжелой и легкой промышленности. Выросли новые и до неизвестности реконструированные старые города: Новосибирск, Стальinsk, Анжеро-Судженск, Кемерово, Прокопьевск, Ленинск и другие. Томск превратился в город вузов, огромную кузницу кадров в высококвалифицированных работников для различных отраслей социалистического хозяйства и культуры.

Любимый наш вождь! Замечательные перемены произошли в сельском хозяйстве Западной Сибири. Вместо 800 тысяч мелких, распыленных крестьянских хозяйств, создано 10 тысяч колхозов и 150 совхозов, вооруженных мощной и совершенной техникой. Десятки тысяч тракторов, комбайнов, сложных молотилок и другие машины заменили сохи, деревянные борны, цепы.

Благодаря той глубочайшей отеческой заботе, которую Вы, родной наш вождь, и друг, постоянно уделяете колхозникам, благодаря огромному помощнику пролетарского государства машинам, семенами, различными льготами, из года в год крепнут наши колхозы, из года в год растет урожай пшеницы, льна, свеклы. Колхозники и колхозницы, воодушевленные Вашим призывом о ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов зерна, настойчиво борются за получение самых высоких урожаев на сибирской земле, за превращение Западной Сибири во вторую Украину по производству пшеницы, успешно, по-большевистски осваивают производство пшеницы на севере — в районах далекого Нарымса.

Мы рады сообщить Вам, родной наш великий вождь, что в нашем крае — родине колхозных ферм — в гору идет

развитие животноводства: рас

тет поголовье скота, улучшается уход за животными, увеличивается производство прекрасного сибирского масла и сыра. К XIX годовщине великого Октября 29 маслозаводов Западной Сибири выполнили задание второй сталинской пятилетки по выработке масла.

Все больший размах приобретает в нашем крае мичуринское движение. В сибирских селах расширяется площадь колхозных садов и огородов.

С чувством величайшей гордости и радости мы можем сказать Вам о блестящих победах ленинско-сталинской национальной политики, возродившей все народности, населяющие Западную Сибирь. Раскрепощенная великим Октябрьем от чудовищной эксплуатации колонизаторов, кулаков, баев и зайсанов, расцветает пышным цветом жизнь Оиротии. Велики успехи, достигнутые оиротским народом во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Все более яркой, красочной становится жизнь шорцев, эвенков, остыков, татар, казаков и других народностей, населяющих Западно-Сибирский край.

Но самой большой нашей радостью и гордостью, которыми мы хотим поделиться с Вами, родной Иосиф Виссарионович, является рост новых замечательных людей, Ваших славных питомцев — сталинских кадров.

На металлургическом заводе-гиганте Вашего имени и на транспорте, в колхозных бригадах и на фермах, у рулей тракторов и штурвалов комбайнов, в совхозах и воинских частях, на маслозаводах и шахтах, в школах и на золотых приисках, на всех участках творческой социалистической работы выросли и продолжают расти тысячи и тысячи передовых знатных людей, героев и героинь труда, стахановцев, лучших представителей великой сталинской эпохи.

Лучшие люди Западной Си-

бири — стахановцы промышленности, транспорта, сельского хозяйства с величайшей настойчивостью, как подобает сталинским питомцам, добиваются установления нового еще более высокого уровня производительности труда. Непрестанно работают над дальнейшим улучшением организации хозяйства, упорно работают над собой.

В нашем крае сто девяносто шесть человек носят на груди знаки высшей награды партии и правительства — орден Славы. Сотни знатных людей городов и сел орденоносно Западной Сибири завоевали право быть участниками исторических Кремлевских сессий с Вами, нашим любимым вождем, с руководителями партии и правительства. Они имели великое счастье видеть Вас своими глазами, видеть какой отеческой лаской и заботливостью, чуткостью и вниманием Вы встретили их, слушали их выступления, вникали во все мелочи жизни колхозников и колхозниц.

По всей Сибири разнеслась слава о незабываемых кремлевских встречах лучших сынов народа с Вами, товарищем Сталином. Ваш любовный прием оказанный нашим передовыми людьми в столице родины, вдохновил трудящиеся Западной Сибири на новые подвиги, породил новых героев и героинь труда, привел к большим успехам стахановского 1936 года.

Сейчас весь край знает не только имена таких славных орденоносцев, как железнодорожный токарь Костя Воронцов, забойщики Мачехин и Борисов, комбайнер Много летний, тракторист Кобзарь, телятница Иванова и десятки других, но и много новых имен знаменитых стахановцев — забойщиков, сталеваров, трактористов, комбайнеров, мастеров урожая, маслоделов, животноводов.

Вот эти имена людей, достойных того, чтобы о них знали Вы, наш великий и любимый вождь: оператор блюминга завода Вашего имени

Продолжение см. на 2 стр.

ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ ТРЕТИЙ, ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ КРАЕВОЙ СЕЗД СОВЕТОВ

товарищу СТАЛИНУ

Великий вождь народов, любимый друг и учитель,

наш родной Иосиф Виссарионович!

окончание. Начало см. на 1-й стр.)

усских, забойщик Виктор Ефремов, Чумайлов и Атохин—лучшие мастера земля, собравшие небывалые в Сибири урожай—270, 360 и 380 пудов пшеницы с актара, комбайнеры Плотников и Драчев, трактористы братья Алексеевы, льноводители-тоннцы Серебрякова и Арьина, свекловодки-пятитоннцы Кунгurova и Трикоз, слесарница Скосырева, свинарь Спирова.

Все больше таких людей в Сибири, людей сталинской школы, партийных и кадровых большевиков, умеющих использовать технику для, смело преодолевающих препятствия и трудности, овладевших членские навыки в работе, устанавливающих новые нормы высокопроизводительного труда.

На росте рядов этих новых юдей со всей силой и яростью оказывается чудодейственный результат выполненных указаний о внимании к кивым людям, о выращивании кадров, которые решают все.

Великой заботой о человеке, о юном расцвете всех лучших сил и дарований нашего народа проникнута новая Конституция страны победившего социализма.

Безгранична наша благодарность Вам, нашему великому и любимому вождю и учителю, за эту Конституцию, этот высший сталинский закон счастливой жизни счастливых советских людей.

Вам, наш родной учитель и вождь, мы обязаны величием, красотой и мощью побед, одержанных на огромных пространствах Западно-Сибирского села от сверкающих гор Алтая до самых отдаленных углов необъятного Нарымского Севера.

Ваш гений воплощен во всем, чем по праву гордимся мы, и не только мы, а и вся наша великая родина.

Никогда не пели раньше стелько скербных и печальных песен, как в каторжной царской Сибири. А послушайте сейчас наши песни — песни сибиряков. О радости раскрепощения

В помощь женщинам и детям германской Испании

Недколлектив Чумайской неполной средней школы в фонд предовольственной помощи детям и женщинам республиканской Испании

внес 162 р. 55 коп. и постановил ежемесячно отчислять одну четверть дневного заработка до конца победы республиканцев над мятежниками.

Дрездена.

♦ Колхозники колхоза „Землемеделец“ в фонд помощи де-

тям и женщинам германской Испании отчислили по одному трудодню, это составляет в центнерах зерна.

Колхозница Ульянцева В. М. кроме стоимости трудодня внесла 15 рублей деньгами, **Е. Фролкин.**

♦ Учителя Алчедатской НСШ в фонд помощи детям и женщинам Испании собрали и сдали в сберкассу 45 рублей. **Ф. Резаев.**

пополненного труда, о счастье жить в стране Советов, в индустриальной, колхозной социалистической Сибири, о Вас, наш родной и любимый Иосиф Виссарионович, слагают песни, стихи наши поэты, наши певцы.

И как не слагать стихов и не петь песен, когда небывалые дела творятся на сибирской земле, преображенной сталинскими идеями, сталинской волей и энергией.

Были связанны, скованы люди При царе по рукам и ногам, А теперь, уходя в поднебесье, Заливая долины и бор, Переополнили новые песни До степей Минусинских простор.

Ах, спасибо, спасибо за эту, За добытую песню в бою! Славу партии, славу совету, Славу Сталину всюду поют. Песня плачет в Шории Горной, Со стремительных слышится вол, Где гудит именованный город Небывалый и новый завод...

Слова этих стихов, обращенных к Вам стахановцами металлического завода имени Сталина, облетели весь край и разучиваются наизусть, перелагаются на музыку.

Распевают новые радостные песни в аилах Оиротии:

„Что есть краше, чем ты много-главый, Наш любимый Алтай золотой? Есть ли более яркая слава, Чем твоя, наш учитель родной? Есть ли где-нибудь реки быстрые Наших, мчащихся с гор стрелой? Есть ли в свете вождя мудрее И роднее, чем ты, родной?“

Мысли и чувства всех тружеников нашего края, взвол нованными огненными словами сталинской Конституции, просто и хорошо передал старик колхозник товарищ Кохоров — делегат Монголовского чрезвычайного районного съезда советов.

— Я много лет живу на свете, — говорил он с трибуны съезда, — я помню подневольную работу у помещика. Батраки работали от зари до зари. И я проклинал тогда свою жизнь и проклинал солнце за то, что оно рано всходило, и поздно заходило, удлиняя рабочий день.

— Сейчас я солнце не проклинаю, а радуюсь, когда восходит великое светило и освещает плоды нашего труда, освещает нашу радостную жизнь... Жизнь стала радост-

ная, веселая. Приветствую товарища Сталина за его заботы о нас. Пусть долго-долго живет он, любимец наш, на радость трудящихся нашей страны и всех других стран.

Презренные гады, троцкисты-зиновьевские мерзавцы, взвесившиеся собаки — эти нимиты фашистских государств — пытались совершить гнуснейшее преступление против тружеников, вырвать Вас, любимого и родного, из наших рядов. Эти собаки уничтожены мечом пролетарской диктатуры.

Рабочие, колхозники, тружащиеся, все народы нашего великого Советского Союза — как никогда, сближены вокруг партии и правительства, они грозны в своем гневе к врагам пролетарской революции, и сметут с лица земли всех тех, кто попытается занести руку на наше сердце и мозг, наше солнце — родного и любимого Сталина.

Как никогда крепка и могущественна наша родная и любимая Рабоче-Крестьянская Красная армия, готовая в любой миг по призыву родины, по Вашему призыву, наш любимый вождь, на удар фашистских поджигателей войны ответить уничтожающим смертельный ударом. И если враг попытается напасть на нашу родину, он будет разгромлен на той территории, с которой он пришел.

Наш друг, вождь, учитель и товарищ, родной Иосиф Виссарионович! Вы олицетворяете в себе все величие, смертельность и простоту, весь творческий гений и революционную энергию нашего великого народа, лучшие качества его титанического ума, его пламенного сердца.

Примите от нас нашу радость, нашу любовь к Вам, наше пожелание доброго здоровья на долгие-долгие годы жизни.

Ведите нас вперед и вперед, к новым победам коммунизма, наш великий вождь, учитель и друг, любимый наш, золотое солнце нашей жизни — Сталин!

Избач бездействует

Избач Прележской избы-чи тальни Каширьи Иван никакой массовой работы среди колхозников не ведет. Он даже не распространяет газеты и журналы. В колхозе „Волгарь“ из 40 колхозников получают газеты только 4 человека.

Его самого не найдешь днем с огнем. От такого избача никакой пользы нет.

Н. Лапин.

На III чрезвычайном краевом съезде советов

После утверждения президиума съезда советов, за столом появляется тов. Эйхе. Делегаты встречают любимого рулевого Западно-Сибирских большевиков бурной овацией.

Избрание в почетный президиум товарища Сталина вызывает новый взрыв долго не смолкающей овации. В почетный президиум также избираются тов. Молотов, Калинин, Ворошилов, Орджоникидзе, Каганович, Дмитров, Тельман, Хозе Диас, Эйхе, Грядинский и другие руководители партии и правительства.

После утверждения мандатной комиссии и секретариата, заместитель председателя Крайисполкома тов. Воронин предоставляет слово тов. Грядинскому для доклада о проекте сталинской Конституции Союза ССР.

В своем двухчасовом ярком докладе на конкретных примерах тов. Грядинский говорит съезду об огромнейших победах, которые страна одержала с 1924 года, т. е. с мо-

ментом утверждения первой существующей Конституции Советского Союза. Он говорит об исключительной роли партии в укреплении диктатуры пролетариата, роль ее вождя и организатора побед в борьбе за социализм — товарища Сталина.

Каждое упоминание имени человека, которое произносится с одинаковой любовью, с чувством уважения и безграничной преданности на всех языках многонациональной нашей родины — имя товарища Сталина, вызывает новую бурю овации, в зале раздаются каждый раз с новой силой: „Да здравствует наш вождь, наш любимый Сталин!“ „Ура Сталину!“

В конце заседания делегаты съезда с огромнейшим вниманием прослушали, неоднократно прерываемый аплодисментами, текст письма товарищу Сталину.

На этом работа съезда прервана до 10 часов утра 15 ноября (ТАСС).

ПОРЯДОК ВЫДАЧИ ПОСОБИЙ МНОГОСЕМЕЙНЫМ МАТЕРИЯМ

В связи с неправильным применением закона о выдаче пособий многодетным матерям, Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР возложили личную ответственность на наркома финансов СССР, председателей Совнаркомов и исполнкомов за то, чтобы с 15 ноября 1936 года все местные органы в точности исполняли следующий порядок выдачи пособий многодетным матерям:

б) матерям, которые ко времени издания закона имели 7, 8, 9, или 10 детей и при достижении младшим ребенка 5 лет — в размере трех тысяч рублей.

а) матерям, которые ко времени издания закона имели 7, 8, 9, или 10 детей и при достижении младшим ребенка 5 лет — в размере трех тысяч рублей.

В этом младшему из них меньше 5 лет, пособие надлежит выдавать, начиная с 1936 г., в размере 2 тысячи рублей ежегодно до достижения младшим ребенком 5 лет;

б) матерям, которые ко времени издания закона имели 11 и более детей и при этом младшему из них меньше 5 лет, надлежит выдавать единое пособие в 1936 г. в размере 5 тысяч рублей и в последующие годы.

а) матерям, которые ко времени издания закона имели 7, 8, 9, или 10 детей и при достижении младшим ребенка 5 лет — в размере трех тысяч рублей.

На колхозном производстве в процессе выполнения годового плана выросли хорошие стахановцы Мещанинов В. и Шамров А. добились добычи пихтового масла с 1 куб. метра пихтовой ланки в среднем по 2,5 кг., вместо установленной по технической норме 1,7 кг.

5 ноября на пленуме Марийского межрайонного промлессоюза предправления колхоза т. Батяев премирован маунфактурой на 75 р. и стахановка Волкова Н. — на 45 рублей.

И. Н.

Годовой план выполнен на 150 проц.

Промколхоз „Канаш“ (Козельский с. с.) годовой план выполняется на 200 проц. Гонщики пихтового масла стахановцы Мещанинов В. и Шамров А. добились добычи пихтового масла с 1 куб. метра пихтовой ланки в среднем по 2,5 кг., вместо установленной по технической норме 1,7 кг.

В колхозах им. Яковлева, им. Калинина и „Большевик“ ликвидация неграмотности до сих пор не организована. Председатели правлений и бригадиры этих колхозов колхозников для посещения на ликпункте не организуют, Посещают ликпункт 24 челове-

Петров.

Полностью ликвидировать неграмотность

В колхозах В.-Чебулинского сельсовета учтено 360 человек неграмотных. Для обучения их грамоте к каждому колхозу прикреплены учителя. В колхозе „Особая“ 22 ноября учителяница Есина начала занятие на ликпункте. Посещают ликпункт 24 челове-

Всенонародное обсуждение проекта Конституции Союза ССР

Н. КРЫЛЕНКО

ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ* СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНИНА

ДЕЙСТВИТЕЛЬНОЕ РАВНОПРАВИЕ ЖЕНЩИН

Большевистская, советская революция подрезывает корни угнетений и неравенства женщин так глубоко, как не дерзала подрезать их ни одна партия и ни одна революция в мире. От неравенства женщин с мужчиной по закону у нас, в Советской России, не осталось и следа. Особено гнусное, подлое, лицемерное неравенство в брачном и семейном праве, неравенство в отношении к ребенку уничтожено советской властью полностью.

Это первый только шаг к освобождению женщины. Но ни одна из буржуазных, хотя бы и наиболее демократических, республик не осмелилась сделать и этого первого шага. Не осмелилась из страха перед "священной частной собственностью".

Второй и главный шаг—отмена частной собственности на землю, фабрики, заводы. Этим и только этим открывается дорога для полного и действительного освобождения женщины, освобождения ее от домашнего рабства путем перехода от мелкого одиночного домашнего хозяйства к крупному обобществленному".

(Ленин. Соч. Т. XXVI, стр. 193—194).

Вот почему статья 122-я проекта Конституции говорит: "Женщине в СССР предоставлены равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни".

Возможна осуществление этих прав женщин обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдыха, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставлением женщине при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов".

Это то, что уже имеется, сделано и реализовано в СССР, где женщина уже стала равноправной с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной культурной и общественно-политической работы и где сверх того специально охраняются интересы женщины, как матери и супруги. Недавний закон о запрещении абортов и пр. широко развел сеть детских

яслей и садов. Сотни миллионов отпущены в дополнение к ассигнованиям этого года на детские учреждения, чтобы женщина могла пользоваться всеми своими правами. Женщины представляют собой большую половину человеческого рода. Ленин говорил:

"Нам надо, чтобы женщина-работница добилась не только по закону, но и в жизни равенства с мужчиной-работником. Для этого надо, чтобы женщины-работницы все больше и больше участия принимали в управлении общественными предприятиями и в управлении государством.

Управляя, женщины научатся быстро и догонят мужчин" (Ленин. Соч. Т. XXV стр. 49).

Примеры женского геройства в области труда, в области стахановского движения, известные всему миру имена наших женщин-героинь уже показали, как далеко шагнула наша советская женщина.

ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОЕ РЕШЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО ВОПРОСА

В статье 123-й проекта новой Конституции говорится:

"Равноправие граждан СССР, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни является непреложным

законом.

Какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или, наоборот, установление прямых или косвенных преимуществ граждан в зависимости от их расовой и национальной принадлежности, равно как и проявление всякой национальной исключительности, ненависти или пренебрежения.

Стоит противопоставить этому все мракобесие, которое мы наблюдаем в буржуазных странах, особенно в фашистском законодательстве.

Вот фашистский закон 1935

года, принятый рейхстагом по докладу Гитлера: "Германским гражданам могут быть лишь лица арийского происхождения. Остальные являются лишь германскими подданными". Итак, в Германии "неарийцы" не считаются гражданами, они подданные, они объект эксплуатации, они всемерно ограничены в правах.

Кроме более циничны и нелепы законы, запрещающие по-

стражом тяжелой кары браки и внебрачные отношения немцев с евреями. И все это вводится законом в 1935 году!

А вот что говорит гитлеровский закон от 7 апреля 1935 года: "Чиновники нацистского происхождения подлежат увольнению в отставку;

поскольку дело идет о почетных должностных лицах, они должны быть уволены от занимаемой должности" (§ 31).

Так культивируются фа-

шистами мракобесие, расовая,

национальная исключительность, расовая ненависть.

То, что у нас—уголовное

преступление там—норма, за-

кон. То, что мы клеймим

ональности, но права национальности как таковой и провозгласила право любого народа на самоопределение вплоть до отделения.

Ленин еще в 1913 году говорил:

"Национальная программа рабочей демократии, никаких безусловно привилегий ни одной нации, ни одному языку, решение вопроса о политическом самоопределении нации, то есть государственном отделении их, вполне свободным, демократическим путем; издание общегосударственного закона, в силу которого любое мероприятие (земское, городское, общиное и т. д. и т. п.), проводящее в чем бы то ни было привилегию одной из наций, нарушающее равносправие наций или права национального меньшинства, является незаконном и недействительным—и любой гражданин государства вправе требовать отмены такого мероприятия, как противоконституционного и уголовного наказания тех, кто стал бы проводить его в жизнь". (Ленин. Соч. Т. XVI, стр. 597).

Эти слова Ленина выражает статья 123-я Конституции, вращающая уголовным законом установление каких-либо прямых или косвенных преимуществ в зависимости от национальной принадлежности, равно как и проявление всякой национальной исключительности, ненависти или пренебрежения.

Стоит противопоставить этому все мракобесие, которое мы наблюдаем в буржуазных странах, особенно в фашистском законодательстве.

Вот фашистский закон 1935 года, принятый рейхстагом по докладу Гитлера: "Германским гражданам могут быть лишь лица арийского происхождения. Остальные являются лишь германскими подданными". Итак, в Германии "неарийцы" не считаются гражданами, они подданные, они объект эксплуатации, они всемерно ограничены в правах.

Кроме более циничны и нелепы законы, запрещающие по-

стражом тяжелой кары браки и внебрачные отношения немцев с евреями. И все это вводится законом в 1935 году!

А вот что говорит гитлеровский закон от 7 апреля 1935 года: "Чиновники нацистского происхождения подлежат увольнению в отставку;

поскольку дело идет о почетных должностных лицах, они должны быть уволены от занимаемой должности" (§ 31).

Так культивируются фа-

шистами мракобесие, расовая,

национальная исключительность, расовая ненависть.

То, что у нас—уголовное

преступление там—норма, за-

кон. То, что мы клеймим

презрением и строго караем, там выдвигают как основной принцип построения государственной системы.

Достаточно противопоставить статью 123-ю проекта

новой Конституции с приведенным фашистским законом, чтобы увидеть громаднейшую пропасть, которая разделяет пролетарскую демократию, наш социалистический порядок от той картины озвенности и дикости, которую представляют страны фашизма. И мы гордимся тем, что национальности и народы, добровольно обединившиеся в Советский Союз, совместно, дружной семьей строят социализм, развивают свои культуры, национальные по форме, социалистические по содержанию.

(Продолжение в след. №).

ДОПОЛНЕНИЯ И ИЗМЕНЕНИЯ

К СТАТЬЕ 121

В этой статье, где говорится, что право на образование обеспечивается всеобще-обязательным начальным образованием, я предлагаю внести изменения и записать о введении всеобще-обязательного семилетнего образования.

Учительница Чумайской НСШ Шуталева.

В КОЛХОЗЕ им. М. ГОРЬКОГО ТВОРЯТСЯ БЕЗОБРАЗИЯ

В колхозе им. М. Горького его водкой. 11 ноября бригадир Шитик дал колхознику Макаренко Д. лошадь возить свое сено и просил у него выпить вина, но когда Макаренко отказал, то Шитик отнял у него лошадь и оштрафовал его же, якобы за не выход на работу.

В колхозе имеются женщины-общественницы, которые подняли в колхозе волну стахановского движения. Тов. Шитик П. Е. на уборке первая взялась за работу по-стахановски и навязывала в день по 910—1200 снопов. Сейчас Гасанов травит т. Шитик П. Е. (делегатка 2 районного съезда советов) за то, что она взялась за разоблачение беспорядков в колхозе. К 19 годам правление колхоза наметило премировать стахановку Шитик, но Гасанов лишил ее премии.

18 ноября правление организовало пьянку и сорвало молотьбу и отгрузку хлеба. В это время с тока похищено з мешка зерна.

Все эти безобразия предколхоза Гасанова и бригадиров привели к тому, что в колхозе пала трудовая дисциплина. В колхозе уже пересековано две тысячи трудодней, а производственный план далеко не выполнен.

Н. Сирбог.

Махорку вывозят медленно

Колхозы нашего района, сеющие махорку, к 1 декабря должны выполнить план сдачи табака на 90 проц. Однако на 20 ноября сдано всего 57,1 проц. плана.

Колхоз "Красный сибиряк" еще не приступал к сдаче махорки. Колхоз "Горная" выполнил только на 27 проц., "Раздолье"—на 30 проц. Правления этих колхозов, положившихся на оппортунистический самотек, срывают выполнение сдачи махорки в установленные сроки.

Колхоз "Ударная" выполнил план сдачи махорки на 76 проц., "Подгаежная"—на 73 проц., "Путь Ильича"—на 70 проц.

Надо остальным колхозам по настоящему взяться за выполнение своих обязательств и по-стахановски организовать вывозку махорки—сыря.

И. Крюков.

* Продолжение. Начало см. в № 60, 61, 62, 63, 66, 67.

Процесс контрреволюционной троцкистской группы на Кемеровском руднике

19 ноября в 11 часов дня в Новосибирске выездная сессия Военной коллегии Верховного суда Союза ССР в составе председательствующего—председателя Военной коллегии Верховного суда Союза ССР контрреволюциониста В. В. Ульриха и членов дивизионистов Н. М. Рычкова, пригеноюристов Я. Я. Рутмана, секретаря военного суда первого ранга А. Ф. Костюшко начала слушание дела контрреволюционной троцкистской вредительской группы в Западно-Сибирском крае, организованной рядом вредительских и диверсионных актов на Кемеровском руднике.

По делу привлечены в качестве обвиняемых: Носков И. И., Шубин Ф. И., Курев М. И., Ляшенко И. Т., Андреев В. М., Коваленко И. Е., Леоненко Н. С., Пешехонов И. А. и Штиклиг Э. И.

Как явствует из обвинительного заключения, оглащенного на суде, перечисленные лица, начиная с 1935 года, состояли активными участниками контрреволюционной группы, действовавшей на Кемеровском руднике и ставившей своей целью борьбу с советским государством путем совершения диверсионных и вредительских актов.

На протяжении с 1935-1936 годов эти лица организованно совершали ряд преступлений, направленных к дезорганизации шахтного хозяйства, к срыву угледобычи, к развалу шахтного транспорта, к срыву мероприятий по технике безопасности и правил производства работ в газопасных шахтах.

Подсудимые умышленно и систематически допускали работы в забоях с такой газо-насыщенностью, которая неизбежно приводила к отравлению рабочих и взрывам шахт. В результате умышленно-преступной деятельности этой контрреволюционной троцкистской диверсионной группы 28 декабря 1935 года погибли от отравления газом двое рабочих, 23 сентября 1936 года подсудимые совершили взрыв газа во 2-м районе шахты "Центральная", повлекший за собой смерть десяти рабочих-горняков и 14 рабочих было тяжело ранено.

Контрреволюционная диверсионная группа образовалась на Кемеровском руднике с 1935 года, состояла она из работающих на руднике враждебных советской власти инженеров и техников, в том числе

бывших вредителей, связанных с находившимися на этом руднике германскими инженерами-фашистами и из местных троцкистов. Преступной деятельностью контрреволюционной группы руководили троцкисты: Носков И. И., Шубин Ф. И., Курев М. И., а также состоявший главным инженером Кемеровского рудника Пешехонов И. А., осужденный в 1928 году по делу о шахтном вредительстве.

Входившие в состав контрреволюционной группы троцкисты действовали по прямым указаниям одного из руководителей троцкистского подполья в Западно-Сибирском крае, арестованного и привлеченному к уголовной ответственности по другому делу, Дробниса Я. Н.

Свою преступную деятельность подсудимые осуществляли при личном участии германского подданного инженера Штиклига Э. И., прошедшего на Кемеровский рудник под видом специалиста и действовавшего в свою очередь по прямым указаниям разведывательного органа одного из иностранных государств.

Из показаний Дробниса Я. Н. видно, что на вопрос подсудимого Носкова И. И.

"...может ли привлекать контрреволюционно-настроенных инженеров к нашей работе?", он ответил: "Минимальная в таких вопросах нелзя, когда стоит вопрос—мы или они. Мы, троцкисты, должны исходить из известного определения: в борьбе все средства хороши и цель всегда оправдывает средства. Это санкционировано троцкистским центром. Троцкий сам сейчас пользуется услугами фашистской Германии".

Подтверждая показания Носкова о диверсионно-разрушительной работе

(ТАСС).

ФАШИСТСКИЕ БАНДИТЫ ПРИГОВОРЕНЫ К РАССТРЕЛУ

Контрреволюционные бандиты троцкистско-диверсионной группы на Кемеровском руднике, агенты германского фашизма Носков И. И., Шубин Ф. И., Курев М. И., Ляшенко И. Т., Андреев В. М., Коваленко И. Е., Леоненко Н. С., Пешехонов И. А. и германский фашист Штиклиг Э. И., выездной сессией Военной коллегии Верховного суда Союза ССР приговорены и высшей мерой наказания—расстрелу.

Приговор суда единодушно одобрили

24 ноября на расширенном заседании В.-Чебулинского сельсовета члены сельсовета и колхозники заслушали сообщение о процессе троцкистско-диверсионной группы на руднике Кузбасса.

В своих выступлениях члены сельсовета с большим возмущением говорили о подлой контрреволюционной деятельности троцкистско-фа-

шистских бандитов, которые организовали убийства рабочих, разрушали шахтное хозяйство и подготавливали еще большие взрывы на рудниках, чтобы ослабить экономическую мощь и оборонспособность нашей страны.

В своем выступлении член сельсовета П. Манузин сказал:

— Единственной мерой борьбы с фашистскими псами является физическое уничтожение их.

Присутствующие на заседании полностью одобрили приговор Военной коллегии Верховного суда о применении высшей меры наказания—расстрела контрреволюционных фашистских бандитов.

Н. Гринин.

Охотники соревнуются

Охотник из Козеульского района. Охотник Чудеснов Г., приехав с районного съезда охотников-стахановцев, план добычи пушнины в сумме 150 руб. на 4 квартал обязался выполнить на 400 процентов досрочно к 15 ноября. Он вызвал на досрочное выполнение плана сдачи пушнины всех охотников Чебулинского

района.

Охотник Чудеснов Г., принимая вызов тов. Чернышевича, заключил договор на сдачу пушнины на 550 руб. Свое обязательство тов. Чудеснов выполнил, сдав к 15 ноября пушнины на сумму 572 руб. Также близок к выполнению договора тов. Чернышевич И. В.

А. Михайлов.

ЧЕСОТКА ЛОШАДЕЙ И БОРЬБА С НЕЙ

Чесотка лошадей приносит громадный экономический ущерб колхозным хозяйствам. Вот уже подряд два года в нашем районе чесотка лошадей уносит большое количество конского поголовья и поэтому борьба с ней в нынешнем году должна быть самая жесткая и решительная.

Чесотка—хроническое заболевание кожи, вызываемое чесоточным клещем, находящимся на коже и в коже животного.

Своим движением клещ вызывает сильный зуд у лошади, на который она реагирует расчесами, появляется сыпь, формируются папулы, кровотечение, облысение и выпачивание пораженного места. В дальнейшем происходит полное облысение пораженных участков и животное от нарушения теплорегуляции и каскесии (истощения) погибает.

Больше всего чесотка распространяется в зимние месяцы (декабрь, январь) и затихает в летнее время.

Чесоточный клещ появляется в некультурных хозяйствах с безобразным уходом и содержанием коня, грязными конюшнями и стойлами. С большой лошади на здоровую клещи передаются через соприкосновение, через общие предметы обихода—сбрую, упряжь, через одежду конюхов и т. д.

При появлении в хозяйстве чесоточной лошади она немедленно изолируется от здоровых. Остальное поголовье осматривается ветврачом или фельдшером и подозрительные лошади выделяются. Сбруя большой лошади хорошо пропитается 3 проц. раствором креолина или однопроцентным раствором суплемы, а затем смазывается дегтем. Помещение дезинфицируется. Производится это тщательно промыванием горячим щелоком, а затем побелкой известью стен, стойл, дверей, столбов, яслей, кормушек и т. д. Полы высушиваются.

Лечение заболевших лошадей надежным и эффективным считается по методу профессора Демьяновича. Он заключается в следующем: приготавливается 60 проц. раствор гипосульфита (600 гр. гипосульфита и 400 грамм воды) и 10 проц. раствор соляной кислоты (10 гр. концентрированной соляной кислоты и 90 гр. воды). Втирается вначале 60 проц. гипосульфитом предварительно вымывшему животному. Через 1—1,5 часа втирается также щеткой 10 проц. соляной кислоты. Образуется соединение с выделением сернистого ангидрида, который и убивает клещей.

Через 1—2 дня втирание производится повторно и после проверки животное считается выздоровевшим.

Второй также эффективный метод лечения чесотки лошадей—газокамерное лечение. Больное животное окуривают в камере сернистым газом, сжиганием серы доводя концентрацию газа до 5—5,5 проц. Для этого в наших камерах с 6 куб. метрами воздуха

для насыщения камеры газом 5 проц. потребуется серы 435 грамм (знает, что 1 грамм при сжигании дает 1,45 куб. см. газа). Сеанс продолжается от 45 минут до 1 часа, считая с момента наполнения камеры газом. Через 7—8 дней производится повторная газация и после проверки животное считается излеченным.

Кроме этих двух основных методов практикуются также и другие эффективные, во-наиболее кропотливые способы лечения, это втирание лигнитов (мазь) в кожу животных. Привожу два рецепта:

1. Смешивается сера 1 часть, деготь 1 часть, зеленое мыло 2 части и спирт денатураят 2 части—т. н. венский дегтярный линимент. 2. Смешивается креолин 1 часть, зеленое мыло 1 часть и спирт денатураят 8 частей. После двух-трехкратных втираний через 7-8 дней также приводят к положительным результатам.

Наша задача—недопустить распространения чесотки в нынешнюю зиму. На борьбу с ней должно быть мобилизовано внимание всей колхозной массы и общественности района. Только строжайшее соблюдение ветеринарно-зоотехнических правил в колхозах даст должный результат в сохранении конского поголовья.

Старший ветврач

В. Глазырин.



ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

- На год . . . 3 р. 60 к.
- на полгода . . 1 р. 80 к.
- Подписка принимается почтовыми агентствами и сельскими письмоносыцами.

За редактора И. НИКОЛАЕВ.

Тираж 1300 экз.